

《上海慢行交通规划设计导则》8月发布

申城“慢行交通”初见成效

晨报记者 钟晖

上海的慢行交通,将营造舒适、安全、便捷、清洁、宁静的城市环境,塑造打动人心的“城市表情”。记者昨天从市交通委、市道路运输局获悉,上海在推进城市软实力过程中,注重品质、品味和品牌,近年来市道路运输管理部门逐步将“慢行优先”概念引入规划设计,通过各种手段,全方位营造功能化、人性化的慢行交通系统。目前,各区县慢行交通建设的先行项目正在逐步展开,已初见成效。

番禺路
塑造绿色宜居出行区

走进番禺路222弄,可以看到这里已经为行人、非机动车和低速机动车提供了完整的共享路面。很多居民为此交口称赞。原来,这里已在这几年完成了城市微更新,以往经常可见的垃圾堆积的弄堂和坑坑洼洼的路面已经一去不复返了。

“以前你到我们这里,可以看到随意停放的非机动车,设计不合理的花坛、停车位,让弄堂变得拥挤不堪。可是现在,你是不是有眼前一亮的感觉?”一位居民阿婆对记者说道。

据建设者披露,为了改变这里

的面貌,重新梳理了存在的问题,提出“步行实验室”的概念,将“步行优先”“儿童友好”作为两大原则,取消了路缘石和高差,为行人、非机动车和低速机动车提供了完整的共享路面。

微更新完成后,路面5组座椅形成的“里弄客厅”和“儿童友好”的步行实验带,受到居民欢迎。狭小的里弄空间变成了居民休憩休息的场所,人和人之间的邻里关系更贴近了,居民的获得感更强了。

松浦大桥

下层慢行通道可悠闲行走

松浦大桥是上海第一座“慢行桥”,作为黄浦江上的一座“老

桥”,经过2019年大修,松浦大桥已经焕然一新。

全长4196米的主桥段整体提升了20厘米。按照设计要求,下层引桥段从铁路运输改造为慢行通道,原来的引桥需要先顶升、缩短,再进行降坡处理,满足人和自行车通行需求,提升了黄浦江越江便捷性。在慢行通道上还设置了景观小品,晚上灯光旖旎,使整座大桥更加靓丽。

嘉定新城远香湖步道
通行健身休闲“三位一体”

位于嘉定新城的远香湖,是上海西部最大的人工湖。远香湖的湖面错落有致,湖湖相串、湖岛相叠,有移步换景之美。正在建设中的嘉定新城远香湖慢行步道系统,将是未来上海市民休闲的好去处。

远香湖慢行步道系统,增强了绿道与道路的衔接,将原来不连通的道路打通,增加了亲水步道面层,形成亲水漫步道、活力跑步道、活力骑行道和立体交通步道相辅相成的立体交通系统。

今年年底,嘉定新城远香湖慢行步道系统将揭开面纱,与市民见面。

据悉,市交通委、市道路运输局编制的《上海慢行交通规划设计导则》将于8月发布,对全市的慢行交通规划进行指导和规范,成为提升城市软实力的一个重要组成部分。



正在建设中的嘉定新城远香湖慢行步道系统,将是未来市民休闲好去处。

/市道运局供图

花博文化园明起开放,票价70元

可游览东平森林公园和原花博北园部分区域

晨报记者 郁文艳

第十届中国花卉博览会已于7月2日闭幕。为满足暑假期间市民亲子出游、休闲度假需求,让更多的市民欣赏花博园区美景,共享花博建设成果,花博园经局部调整后,暂定为花博文化园,将于7月20日至8月31日向公众开放,每日开放时间为9:00至17:30,16:30停止入园。票价为70元,可游览东平森林公园和原花博北园部分区域。

多个区域向市民开放

花博文化园开放区域主要为花博北园世纪馆、复兴馆(A、B两馆)、花艺馆、室外展馆和花博南园(东平国家森林公园)。

世纪馆分东馆、西馆两个部分,东馆设置锦绣厅、盛放厅和家园厅三个展厅,以高科技光影艺术方式演绎;西馆设置丛林秘境、沙谷绿洲两个室外展馆和种子奇迹、食虫芋影、缤纷果实等室内展厅,展示中外罕见的奇花异草。

复兴馆A馆主要为花博会回顾展,通过视频、图片、绘画、书法、实物等形式,全面回顾成功精彩难忘的花博盛会;复兴馆B馆主要为长三角地区花卉专题展陈和各省区市经典花卉展品特展。

花艺馆主要为世界花艺精品特展,包括花之舞、飞花令、花间缘梦、爱与永恒等主题展区。

室外展馆主要为花博会期间展



花博文化园开放多个区域供游客游览

/晨报首席记者 任国强

出的35个国内各省区市和港澳台展馆。

花博南园为东平国家森林公园区域,主要包括兰园、菊园、荷园以及芳香风貌、紫藤长廊、森林花境、“海上梦园”崇明园等景点展区。

特定人群享受门票优惠

个人普通票70元;60-69周岁的老年人优惠票40元;全日制本科及以上学历以下的学生优惠票35元。70周岁

(含)以上老年人、身高1.3米(含)以下或6周岁(含)以下儿童、离休干部、现役军人、重点优抚对象、消防救援人员、残障人士均免费。

游客既可通过官方随申办APP、花博票务小程序及携程等代理商购票,也可以在现场票务中心窗口购票。游客还可以通过东泰、上青旅、锦江、中青旅四家签约旅行社组团前往,享受团队票价优惠。

为回馈游客,已售出的花博会实体门票,在未使用的情况下,可作

为花博文化园入园凭证。

园内餐饮方面,花博南园、北园分别以锦湖天地、花栖堂为主要餐饮点。同时,北园各场馆、门区布局若干便利店、自动售货机及花博特许商品店等商业服务点位;南园双休日举行野外烧烤、啤酒节活动。

园方提示:由于七、八月份多为高温天气及台风多发季节,受天气影响花博文化园开闭园时间视气象条件调整,并及时对外公布。

[交通指南]

市民可自驾或乘坐公共交通前往:

(一)停车场。开放北P1、南P1停车场。其中北P1停车场主要用于公交车辆、旅游大巴和小轿车等车辆停放;南P1停车场主要用于旅游大巴、小轿车等车辆停放。

(二)园外交通。市区游客可通过中崇线、中崇轮渡至南门、堡镇、新河汽车站及轮渡码头,换乘岛内南同专线、南江专线、堡镇专线和崇明乡村10路可至花博文化园(北园),搭乘南东专线可途经花博文化园(南园)。

花博文化园公共交通出行指南:

市区端公交、轮渡线路:1、中崇三线(区间)、中崇六线(B线),抵达堡镇汽车站,再换乘堡镇专线抵达花博文化园;2、中崇三线、中崇六线,抵达南门水陆换乘中心,再换乘南同专线抵达花博文化园,也可在南门汽车站换乘南江专线在花博文化园(北园)站、南东专线在花博文化园(南园)站下车;3、宝杨-南门航线、石洞口-南门航线,抵达南门港后,在南门水陆换乘中心换乘南同专线抵达花博文化园,也可在南门汽车站换乘南江专线在花博文化园(北园)站、南东专线在花博文化园(南园)站下车;4、石洞口-新河航线、吴淞-新河航线,抵达新河港后,换乘崇明乡村10路抵达花博文化园;5、宝杨-堡镇航线,达堡镇港后,换乘堡镇专线抵达花博文化园。